



**Nr. înreg. UPFR: 12030/30.07.2024**

**Către:**

- **ADPFR, Asociația pentru Drepturile Producătorilor de Fonograme din România**  
[REDACTED]
- **A.G.D.E., Asociația pentru Gestiunea Drepturilor Editorilor**  
[REDACTED]
- **ARAIEX, Asociația Română pentru Artiști Interpreți sau Executanți**  
[REDACTED]
- **AOTO, Asociația Opera Teologică Ortodoxă**  
[REDACTED]
- **COPYRO, Societate de Gestiune Colectivă a Drepturilor de Autor**  
[REDACTED]
- **CREDIDAM, Centrul Român pentru Administrarea Drepturilor Artiștilor Interpreți**  
[REDACTED]
- **DACIN-SARA, Societatea pentru Drepturi de Autor în Cinematografie și Audiovizual –  
Societatea Autorilor Români din Audiovizual**  
[REDACTED]
- **OPERA SCRISA.RO – Societate de Gestiune a Drepturilor de Autor**  
[REDACTED]
- **PERGAM, Asociația Societatea Autorilor și Editorilor Români de Opere Științifice**  
[REDACTED]
- **SOPFIA, Societatea Producătorilor de Film și Audiovizual**  
[REDACTED]
- **UCMR-ADA, Asociația pentru Drepturi de Autor a Compozitorilor**  
[REDACTED]
- **UNART, Uniunea Națională a Artiștilor din România**  
[REDACTED]
- **UPFAR ARGOA, Uniunea Producătorilor de Film și Audiovizual - Asociația Română de  
Gestiune a Operelor din Audiovizual**  
[REDACTED]
- **VISARTA, Societatea de Gestiune Colectivă a Dreptului de Autor în domeniul Artelor  
Vizuale**  
[REDACTED]

**Subiect:** Informare cu privire la adoptarea unor măsuri de repartiție a remunerației compensatorii pentru copia privată în contextul suspendării măsurilor de intrare în legalitate dispuse prin Decizia ORDA nr. 106/2023, ca urmare a aditerii recursului în dosarul nr. 8417/2/2023, prin Decizia ICCJ nr. 3611/25.06.2024.



Stimați Domni,

Stimate Doamne,

UNIUNEA PRODUCĂTORILOR DE FONOGRAME DIN ROMÂNIA – Asociația pentru Drepturi Conex, denumită în continuare UPFR, organism de gestiune colectivă a drepturilor conexe dreptului de autor în domeniul muzical, conform deciziei ORDA nr. 5/1997, cu sediul în București, Bd. Dimitrie Pompeiu, Nr. 6E, Etaj 11, Sector 2, desemnată unic colector al remunerațiilor datorate de importatorii și fabricanții de suporturi și aparate pe care se pot copia înregistrări sonore și audiovizuale, prin Decizia ORDA nr. 86/07.07.2009, publicată în Monitorul Oficial nr. 492/15.07.2009, reprezentată legal prin doamna Mihaela-Alexandrina Scioșteanu, în calitate de Director Executiv,

Având în vedere **admiterea cererilor de recurs formulate de UPFR și de CREDIDAM, prin Decizia ICCJ nr. 3611/25.06.2024, împotriva Sentinței civile nr. 388 din data de 7 martie 2024 a Curții de Apel București – Secția a VIII-a Contencios Administrativ și Fiscal, în dosarul 8417/2/2023, cu consecința casării sentinței recurate și suspendării Deciziei ORDA nr. 106/06.12.2023, până la soluționarea acțiunii de fond ce face obiectul dosarului nr. 1105/2/2024 al Curții de Apel București – Secția a IX-a Contencios Administrativ și Fiscal,**

Având în vedere Sentința civilă nr. 1110/07.11.2023, pronunțată în dosarul civil nr. 36722/3/2019 de la Secția a-IV-a civilă a Tribunalului București (apelată în prezent, dar nu sub acest aspect), față de care considerăm că s-a admis cererea de suspendare a Deciziei ORDA 106/2023, **în care instanța de judecată a dispus, în temeiul art. 116 alin. 2 din Legea nr. 8/1996 rep., modificată prin Legea nr. 69/2022, împărțirea remunerației compensatorii pentru copia privată la 3 categorii de titulari de drepturi, respectiv împărțirea la 33,33% autori și editori, 33,33% artiști și 33,33% producători, soluție pe care o apreciem ca incluzând editorii de publicații de presă în una din cele două categorii de titulari, fie la autori și editori, fie la producători,**

**Având în vedere întâlnirea organizată la sediul UPFR în data de 25.07.2024, în cadrul căreia am încercat să identificăm măsuri prudente de repartizare a remunerației compensatorii pentru copia privată, cu caracter temporar, până la judecata în fond a cererii de anulare a deciziei ORDA nr. 106/2023 ce face obiectul dosarului nr. 1105/2/2024, cu scopul de a evita blocarea repartiției și a repartiza sumele colectate, ocazie cu care majoritatea reprezentanților organismelor de gestiune colectivă și-au exprimat disponibilitatea de a identifica și propune astfel de soluții, fără însă a se ajunge la un consens cu privire la măsurile pe care UPFR trebuie să le aplice pentru viitor în contextul juridic sus-menționat,**



Vă comunicăm că suntem în imposibilitatea de a repartiza după procente clare, respectiv suntem în situația în care vom sista repartiția remunerației către toate organismele de gestiune colectivă beneficiare pentru viitor, începând cu repartiția remunerațiilor compensatorii copie privată ca urmare a încasărilor realizate în luna mai 2024 (care a fost comunicată organismelor de gestiune colectivă beneficiare în iunie 2024), măsură ce implică, pe de o parte, stornarea facturilor fiscale emise de UPFR pentru încasarea comisionului (afereț remunerației colectate în luna aprilie 2024), pe de altă parte, susținerea activității de colectare din fondurile proprii ale UPFR.

Această sistare temporară a repartiției se impune până la adoptarea de către majoritatea organismelor de gestiune colectivă beneficiare a unei măsuri financiare prudente și temporare de repartizare a remunerației între organismele beneficiare/categoriile de titulari de drepturi beneficiari și până la clarificarea de către instanță a modului de împărțire între categoriile de titulari și a situației juridice a drepturilor editorilor de publicații de presă.

În concluzie, având în vedere pozițiile diferite ale organismelor de gestiune colectivă de repartiție, și clarificarea interpretării și aplicabilității prevederilor legale, vă solicităm să analizați toate aspectele pentru a fi dezbătute în cadrul unei întâlniri viitoare și pentru a adopta o soluție aplicabilă temporară. Bineînțeles, acest demers nu vă privează de dreptul de a contesta în instanță și de a întreprinde acțiunile necesare în interesul titularilor pe care îi reprezentați.

Având în vedere că soluția propusă pentru a asigura o gestionare echitabilă și corectă a drepturilor titularilor pe care îi reprezentați, cu asigurarea unor sume minime pe durata proceselor care se află în curs de desfășurare, nu a fost pe deplin analizată și agreată de toate OGC-urile, UPFR va reveni cu propunerea unei noi întâlniri în luna septembrie cu scopul găsirii unei soluții temporare de repartizare a sumelor colectate și adoptarea unei măsuri financiare în acest sens, urmând ca data și ora să fie comunicate ulterior.

Cu respect,

[Redacted Signature]

Director Executiv

